



铁流滚滚

《内蒙古日报》消息 9月3日,28台北奔重卡搭载着雷达、卫星干扰等信息化作战装备,被编入3个方队、列成7个排面,以雄壮阵容驶过天安门广场,充分展示我军制胜现代战争的强大能力。

此次阅兵活动中被编入预警探测、网络空间、电子对抗三个方队的28台北奔重卡,以其卓越的越野性能、负载能力和可靠性著称,采用模块化设计,能通过功能性选配满足上装对底盘承载接口的不同要求,被大量装备于各个兵种,是我军重型高科技武器装备运输和特种车辆改装的重要平台。受阅重卡搭载的雷达和卫星干扰装备,标志着我军信息化作战水平迈上了新的台阶,

28台北奔重卡搭载信息化作战装备

能够更好地履行维护国家主权和国家安全的使命。

“这是我第4次参加阅兵保障任务,作为此次任务中公司现场保障队队长,当看到车辆圆满完成受阅任务的那一刻,我的心情无比激动,现场14名保障人员不分昼夜,以训练场为家,以车辆为伴,所有的付出在这一刻得到完美的诠释,更加坚定了我投身国防建设的决心。”北奔重汽特车公司服务保障部部长王乌力图说。

如今,北奔重汽已构建起完善的技术车辆产品平台,能够满足现代化战争对于快速机动、高效打击和全面防护的多元需求。在强军报国的道路上,更新更强的北奔重卡必将承载我



军更加高精尖的主战装备,继续在服务国家国防建设和经济发展的征程中

稳健前行。

(格日勒图 苏欢)



来自包头!56门迎宾礼炮亮相阅兵盛典

《内蒙古日报》消息 9月3日上午,内蒙古一机集团北方机械公司项目总师裴卫栋早早就坐在电视机前,等待收看央视直播纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况。他凝视着天安门广场上整齐排列的56门礼炮,这些由他带队研制的“国家使者”已整装待“发”。

9时整,由内蒙古一机集团北方机械公司设计制造的迎宾礼炮,以80响轰鸣拉开阅兵序幕,每一响都凝聚着中国兵器工业的智慧与传承。

“每一声炮响都是科技与艺术的完美结合。”礼炮声中,裴卫栋神情振奋,向记者讲解道,“我们的礼炮采用电击发鸣放,通过线缆与鸣放控制车连接,具备自动与手动两种模式。每枚炮弹重约3.5公斤,但装药量控制

在极小范畴,内部仅设一层薄膜。”当火药燃尽时,膜片如花瓣般优雅绽开,既保证声响达标,又不会产生抛射物和烟雾,实现了“声响洪亮达标、污染近乎为零”的完美平衡。

作为我国唯一研制生产迎宾礼炮的企业,内蒙古一机集团北方机械公司用百年火炮制造经验,打造出这场国家仪式中的“声音符号”。56门礼炮象征着56个民族心手相连,80响礼炮则是向中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的崇高致敬。

据介绍,此次亮相的迎宾礼炮制造工艺堪称精密艺术的典范。每门炮身自重750公斤,通电后,内部类似电底火的物质发热,引燃火药实现爆响。为确保阅兵时齐鸣共响,技术人员对每根线缆、每个炮弹电阻都进行

逐一实测和精准标定,确保所有细节控制在统一标准内,最终实现“万炮齐鸣”的震撼效果。

据了解,新中国成立至今,我国已先后使用六代迎宾礼炮,从改装到完全自主研发,礼炮的演进见证了国家综合实力的增强。每一代礼炮都凝聚着几代兵工人的心血、智慧和拳拳报国情怀。正是这种持之以恒的工匠精神,让内蒙古一机集团的礼炮始终活跃在国家重大庆典与外事活动的最前沿。

当最后一响礼炮声在天际回荡,这些“国家使者”又一次完成了历史使命。它们不仅是钢铁铸就的礼仪器械,更是中华民族铭记历史、致敬和平的时代强音,用最震撼的方式向世界传递着中国的大国风范与仪式尊严。

(蔡冬梅)

内蒙古一机集团五型装备接受检阅

《内蒙古日报》消息 9月3日,由内蒙古一机集团生产的五型装备组成铁甲方阵,依次驶过天安门广场,接受检阅。

在陆上作战群中,14辆99B坦克和4辆100坦克格外引人注目。这两种型号的坦克均为首次公开亮相,代表了中国陆军装备的最新成就。目光转向两栖突击方队,来自内蒙古一机集团的两栖轮式装甲突击车、两栖轮式步兵战车和两栖轮式自行榴弹炮车,是海军陆战队遂行两栖登陆作战、纵深快速夺要、应急快反处突等多样化军事任务的主战装备,是我军两栖作战能力迭代升级的强大战力支撑。

从陆地到海洋,从突击到压制,内蒙古一机集团以完整装备体系和强大科技实力,彰显出中国国防现代化的高速进展。作为国家主战坦克和轮式装甲车的核心研制单位,一机集团不仅支撑了大国仗,更体现出在无人协同、信息化作战等前沿领域的深厚积淀。

这场阅兵不仅是一次装备展示,更是一段历史的回响,一种精神的传承。99B式坦克的履带沉稳有力,100坦克的炮身凛然指向天空,两栖战车浪涌前行,自行火炮肃穆威重——它们共同勾勒出一幅强军兴国的时代画卷。

(蔡冬梅 刘佳慧)